



## 法務部廉政署新聞稿

發稿日期：111年8月30日

發稿單位：法務部廉政署

聯絡人：組長紀嘉真

連絡電話：(02)2314-1000 分機 2021

---

### 聯合國反貪腐公約第二次國家報告國際審查會議登場 邀請國際專家在地審查 讓世界看到更廉能透明的臺灣

我國聯合國反貪腐公約(UNCAC)第二次國家報告國際審查會議，於今(30)日在行政院人事行政總處公務人力發展學院福華國際文教會館前瞻廳隆重揭幕，邀請五位長期在國際性或區域性非政府組織領域推動反貪腐工作之國際專家，其中伍格式(José Ugaz)主席來自秘魯、吉莉安·戴兒(Gillian Dell)委員從德國出發、茱莉·海格(Julie Haggie)委員來自紐西蘭、金巨性(Geo-Sung Kim)委員來自韓國、彼得·里奇(Peter Ritchie)委員來自澳洲，而伍格式主席、金巨性委員及彼得·里奇委員更是第二次來臺參與國家報告國際審查會議，在疫情嚴峻下，仍從世界各地不遠千里來臺，協助審查我國聯合國反貪腐公約第二次國家報告，行政院蘇院長貞昌代表政府致上最誠摯的感謝與歡迎。本次報告政府機關代表團團長行政院發言人羅政務委員秉成、會議主辦機關法務部蔡部長清祥，以及各部會首長及代表也出席開幕式，展現政府機關對於本次國際審查會議的重視。

首先，蔡部長清祥以主辦單位的身分，對五名國際審查委員表達感謝之意。行政院蘇院長貞昌致詞時表示，臺灣雖然不是聯合國會員國，惟在蔡總統領導下，臺灣不僅對國際展現反貪腐決心，也對人民展現謙卑和責任，唯有落實反貪腐，政府才有行政效率、司法正義，並讓人民感受公平而溫暖。感謝審查委員在第一次審查時給予肯定和建議，臺灣在這四年間用誠心、決心和努力，持續透過法制修改、機

關設置、政策訂定及預算分配等具體行動，展現用廉能接軌國際、立足世界的決心，國際透明組織今(2022)年所公布的 2021 年全球「清廉印象指數」(CPI)，臺灣獲得第 25 名成績，惟臺灣不以此自滿，期待藉由本次審查會議，借重審查委員的國際視野及寶貴經驗給予建議，就臺灣不足之處再予精進，也透過社會各界的參與，讓國際社會看見臺灣在反貪腐的努力與進展。蘇院長也與本次國際審查委員會及與會貴賓合影留念，為接連 2 天的審查會議揭開序幕。

本次國際審查委員會主席伍格式 (José Ugaz) 表示，臺灣雖非聯合國正式成員，卻願意採取最高層級標準，自主遵守聯合國反貪腐公約，政府展現高度政治決心，並與學界、公民社會發展出獨特互動模式，反貪成果更甚聯合國反貪腐公約締約國。外界已經見證臺灣在第一次國際審查後成效斐然，第二次審查將以精益求精之精神，創造更多成功的臺灣案例。

今日開幕式除邀請立法委員、非政府組織團體代表到場共同參與外，亦有由美國國際民主協會台北辦事處及財團法人開放文化基金會邀請印太 4 國的青年朋友們，與我國公共行政學系學生，以觀察員之身分參與本次國際審查會議，瞭解臺灣在自主實踐公約的努力，我國將持續善盡反貪腐公約賦予國家之義務，並將經驗與國際社會分享，積極促進國際合作與交流。

有關會議活動訊息及相關資訊，請參閱法務部廉政署網站，或本次審查會議活動專屬網站(<http://www.uncac.com.tw>)。